

太仓日报

2024年4月
星期三

3

农历甲辰年二月廿五 今日4版 总第7934期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天阴有阵雨,明天雨渐止转阴天。偏南风4-5级。晨晨最低气温:14~15℃,今天最高气温:20~21℃。

太仓新闻网:www.taicangdaily.com

南京银行 苏州分行
BANK OF NANJING SUZHOU BRANCH

买理财 到南京银行

鑫逸稳一年161期-B份额 Y31161

新客或新资金(5万)

期限:399天 中低风险

募集期:4月3日~4月9日

3.30~3.70%

业绩比较基准

理财产品过往业绩不代表其未来表现,不等于理财产品实际收益。理财非存款,产品有风险,投资须谨慎。

广告

具体产品及要素以我行发布的理财产品说明书为准
详询太仓市娄东街道万和路11号(万达广场西阳光海鲜城旁)南京银行电话:0512-33068689

向“新”而行 太仓有为

港区聚力发展先进基础材料产业

新材料赋能“千亿制造”崛起

□本报记者 王倩

一代新材料铸造一代新装备,强大一代产业。

作为省级新型工业化产业示范基地,太仓港经济技术开发区先进基础材料示范基地正加快推动新材料跃迁升级,铺就了“千亿制造”高质量发展的基石。

走进中广核高新核材集团有限公司生产车间,白的、黑的、黄的等各种颜色的材料颗粒从自动化生产线上滚落下来……很难想象,这些米粒大小的东西正随着我国高端制造业“上天入海”。

中广核高新核材集团是中国广核集团旗下从事先进高分子改性材料研发、生产、制造的一家集团型企业,产品广泛应用于轨

道交通、航空航天、核电、新能源等领域。

“我们看到的这些白色颗粒叫做辐照交联乙烯-四氟乙烯,因其耐高温、耐辐射等优异的特性,所制成的电线电缆是航空航天领域主要安装线种之一。”该集团高级工程师史从从指着这款产品说道,目前这种材料已应用到某国产型号大飞机上,解决了禁限运的困境,对提高我国军工、航空航天电子元器件自主可控率及国防安全具有重大战略意义。

秉承“科技引领,健康发展”的经营理念,该集团通过科技创新、人才引进、产学研转化以及研发平台建设,攻克“卡脖子”技术,打通

产业化路径,持续不断地进行研发创新与产品升级,汇聚起新质生产力的强大动能。公司多项产品成功打破国外技术垄断,助力中国制造加速腾飞。

在新材料产业赛道上,港区步履不停,推动先进基础材料产业规模不断扩大、创新能力持续提升,通过精准施策、靶向发力,积极抢占发展制高点。

在金江航空航天通讯关键材料和元件总部项目现场,崭新的厂房已然亮相。

据了解,苏州金江电子科技有限公司围绕光通讯设备领域高质高导易切削铜棒线材产业链,先后实现了三种高性能铜合金材

料的首家国产化进口替代,已破格成为中航光电战略供应商。随着港区新厂房即将投入使用,产能进一步扩大,产线全新升级,在行业机遇形势大好的背景下,公司势必迸发出更强劲的生产动能。

围绕产业基础和发展定位,港区还在加快布局步伐,竭力在新材料领域打造蕴含新发展理念的先导生产力质态。

“我们将持续聚焦新材料领域,鼓励企业搭建研发中心,加大创新力度,着力补链延链,提升产业质效,加快形成新材料产业高质量发展新形态,推动先进材料领域不断迸发新质生产力。”港区经发局副局长陆燕芳表示。



“城市更新”在春天中“拔节”

原城三小地块城市更新项目动工建设一年来推进有序,主体建筑“拔节长高”。项目预计于2025年上半年竣工。
记者 计海新 摄

“嘉昆太”第二届梨花节来了

本报讯(记者 阚亚方)春日梨花颜色新,粉白交织似画卷。昨日,“欢聚春日 共享繁花”嘉昆太协同创新核心圈第二届梨花节开幕式在沪苏交界的愚农庄园举行,助推嘉定、太仓、昆山三地融合实现提升、区域联动协调不断加强,树起改革“昆”鹏志,点燃赋能核心“仓”,跑出创新“嘉”速度。

嘉昆太三地地域相连、民俗

相近、感情相融、产业相通,位于沪苏交界的愚农庄园种植了近6万棵梨树。目前,梨花洁白胜雪、美不胜收,别样的春天如诗如画。梨花节是嘉昆太三地共同打造的区域特色旅游节庆品牌,是探索生态旅游与乡村振兴新路径的生动实践,打开了嘉昆太协同创新核心圈高质量一体化发展的新篇章。

据了解,本届梨花节将持续至

4月6日。游客不仅能够看到“万树梨花飘香雪,满园春色沁人心”的春日盛景,还可以欣赏到精彩纷呈的系列活动。活动包括新能源车展,乐队演出,美食、文创集市,非遗文化体验,露营野炊、围炉煮茶,果蔬采摘等。梨花节将促进嘉昆太三地多元交流,提升地区品牌形象,也为推动文旅产业更高质量发展注入新的活力。

当天,上海交通大学农业农村

部重点实验室乡村振兴发展战略部主任、国家注册城乡规划师吴传道教授作主题为《长三角一体化下的农文旅产业发展》的专题演讲。嘉昆太三地共研、共建、共销高品质水稻种植基地暨“才林工作站”揭牌。太仓文旅集团与上海愚农集团就打造“水韵江南”民宿空间集群战略投资签约;“愚农拾贝”研学品牌发布;嘉定、太仓两地中小学研学基地签约。

今日导读

小长假 “家门口”可享好春光

>>> 02版

城市“生长”,迈向新高度

>>> 03版

苏州市政协领导来太 开展提案重点督办活动

本报讯(记者 刘志婷)昨日,苏州市政协副主席刘乐明来太对民革苏州市委集体提案《关于加快苏州港港城建设,推进港产城一体化发展的建议》进行重点督办。太仓港口管委会主任邵建林,太仓市政协主席赵建初,市委常委、太仓港经济技术开发区党工委副书记、管委会副主任戚振宇,副市长张展出席活动。

刘乐明一行首先来到太仓港集装箱四期码头、郑和纪念馆进行实地调研。在随后召开的督办座谈会上,提案联合主办单位太仓市、张家港市、常熟市汇报了加快苏州港港城建设,推进港产城一体化发展有关情况,并征求了提案办理意见。

刘乐明指出,推进港产城一体化发展是塑造高质量发展新动能的重要引擎,要继续推动港口、产业、城市三大核心要素的相互联系、协同互动、有机结合,

为苏州经济社会发展提供坚强后盾。充分发挥港口资源优势,有效推进各种要素组合有机衔接和循环流转,助力苏州加快打造国内国际双循环关键节点城市。要进一步强化港口服务功能,优化提升临港产业,不断优化产业布局,形成更多新增长点。

近年来,太仓坚持把港产城一体化作为城市发展的“第一战略”,持续推动港口、临港产业、港口城市三大核心要素相融相促、协同发展;建立以港产城一体化发展联席会议为主的高位协调制度;构建全球特色商品展销中心建设运营、疏港铁路物流园项目开发、港航服务业和综合保税区提升三个专班定人定责的工作运行体系;出台建设港口型国家物流枢纽城市、促进港航服务业高质量发展、现代物流产业创新集群发展等系列政策文件;推动“港口、港区、港城”三位一体的协同联动格局加速构建。

苏州市人大财经工作座谈会在太召开

本报讯(记者 张立)昨日,苏州市人大财经工作座谈会暨业务培训会在我市召开,苏州市人大常委会副主任吴晓东,太仓市人大常委会主任王红星、副主任韩飏等出席活动。

座谈会上,传达了全省人大财经工作座谈会精神;通报了苏州市人大常委会财经工委工作情况、苏州市人大常委会预算工委工作情况;部分县级市、区人大常委会交流了财经工作情况。

王红星在会上致辞,介绍了我市经济社会发展情况和市人大常委会工作情况。

吴晓东在会上强调,2023年,苏州全市人大财经工作亮点纷呈,有力助推了经济社会高质量发展。2024年,要进一步提高政治站位,牢牢把握人大财经工作的政治方向;要围绕发展中心,着力提升人大财经工作质量和实效;要坚持创新思维,持续

推动人大财经工作行稳致远、走在前列;要加强自身建设,不断提升人大财经工委和代表履职尽责能力。

省人大常委会办公厅一级巡视员吕小鹏以人大国有资产监督为题,为与会人员进行了业务培训。他围绕我国有哪些国有资产,人大国有资产监督的职权来源、基本方式,人大国有资产监督的重点关注内容,人大国有资产监督的成效和江苏实践等,进行了讲解和分析。他的授课深入浅出,深深吸引了参训人员。

会前,与会人员考察了娄江新城规划展示馆、西交利物浦大学太仓校区、太仓航空航天产业展示中心、舍弗勒(中国)有限公司、太仓阿尔卑斯国际度假区等,听取了相关情况介绍,并对我市经济社会发展成就给予充分肯定。



共建文明城市 共享美好生活

讲文明 树新风
公益广告